2.3 AtoAutn tiun mPAayUATIKWV apltduwyv

Oplopog

H amdAutn Ty evog mpaypatikol aplBpou a cupPBoliletal pe |a| kat opiletal amod tov
tuTmo:

|a|={a' ava >0
—a ava<0

JUMMEPACLOTA TOU OPLOOU

AT Tov 0pLopd MPOKUTITOUV OTL:

la| >0 a€R, |la|=0=a=0, |a|>0sa+0.
la| = |—al, la—pB|l=|B—a|] , 6nhadfi n amdAutn T SVo avtibetwv aplBuwv
elvat i61a.

Ag-a) OSO) B.(a)

. H_/H_}

X l-al  laf X
la|>a a€eR, |al=as=a=0.
la]| > —a @ a€eR, |la|=—-ae= a<0.

lal? = a?, |la—pI?>=(a—-p)? kayevikd |a|? = a?¥ émou v € N*.

Mo tnv eniluon €§LOWOEWV LE ATOAUTEG TLUEG XPNOLLOTIOLOULE TO TIOLPOLKATW:

6>0 6>0
elx| =0 =x=0x= -0 olx| 0 =x+O0karx = —0
6<0 6<0
o |x| = 6 &= advvatn olx| F0=>x€eR
elx| =0=x=0 elx] 0= x#0
elx| =10l ox=010x=-0 elx| #|0| = x =0 katx + —6
elx| +lyl=0=x=0 kat y=0 elx| +|ly|#0=x#01y#0

fa TNV eniluon AVICWOEWV LLE ATTOAUTEG TLUEG XPNOLULOTIOLOUE TOL TOLPOLKALTW:

98>0 ) 6<0

olx| 20 =x=60Mx< -0 elx]| =0 =x€eR
98>0 6<0

elx| <=>-0<x<96 o |x| < 0 &= abdlvary

e|x| <0 & adbvarn elx| <0=x=0

elx| 0= x€eR elx| >0=x#0

elx|+|ly|20=x,yeER elx| +|y|>0=x+0qy+0



1810TNTECG TWV AMOAUTWV TLLWV

1. H antdéAutn T Tou yvopévou 800 aplBpuwv tooUTal JUE TO YIVOUEVO TWV AOAUTWVY
TLUWV TOUG. AnAadn:

la- Bl = lal-|BI

Anodeign
Emeldn katta Vo péAn tng ootntag |a - Bl = |al - |B| eivar un apvntkoi aptBuoi, éxoupe:

la-gl=lal-18l = la-BI? = (lal- 18D)?
< (a-p)?=lal®-|BI?

< (a- B)? = a? - B2, mou oyveL 0

2. H anéAutn tiun tou thAikov 800 aplOuwv Looutal pe To TNALKO TWV ANMOAUTWY TLLWV
ToUG. AnAadn:

|a| _la e

Bl Bl

Anodeign

, . , , a la| , .

Emewdn katta U0 PEAN TNG LOOTNTAG |E| =Bl elval un apvntikol aplBpol, EXoupe:
|a‘ || |a 2 (Ial)2
—_ = — |— = | —
Bl 1Bl B 18]

(a)z ||

el=) =—5

B 112

a 2 az .

= (—) = F, TIOV LOXVEL. O

3. H andéAutn T tou abpoioparog Vo aplOpwv sival UkpOTepn R ion amd to
A0pOoLoHA TWV AMOAUTWV TLUWV TOUG. AnAad:

le + Bl < |a| + | B]

Amnodeién
Eneldn kat ta Vo péNn tng aviootntag |a + Bl < |a| + |B] eival un apvntkoi apbuoi,
£€XOUE:
la + Bl < lal + 1Bl & la + B1? < (lal + |B])?

& (a+p)* <lal® +2lal - 18] + IBI?

S a?+2af + % <a?+ 2la- Bl + B

o 2af < 2|a- B

& |a - B] = af, mou woxveL
Elval dpavepd ot n wootnta |a - B| = a - B woxvetavkatpovoav a - = 0, dnhadn av kat

povo av ot aplbuol a kat B eival opdonpol 1 €vag TOUAGXLOTOV oo auToug elval (0og e
UNGEv. m]



NapatnpnoEelg

1. Hwotnta |a - B] = |a] - | B] woxVel ka yla meplocdTEpOUG TapAyovTeG. Anhadn

llag-az-..-a,| = lay] - lay] - ...” |, ||
ITtnv nepintwon movu eivat a; = a, =...= a, = a, éxoupe: ||la’| = |a|¥| .
2. H wotta |a + B] = |a| + |B] wxvey, av kat poévo av |af| = af < af = 0. Ankadn ot
apBuol a kat B elval opdonpoL 1 €vag TouAdxlotov armod autoug eival ioog pe pndev. Apa:
lla+Bl=lal+ Bl © aB >0 1 af =0

3. Havwotmnra |a + B| < |a| + |B| woxvel kaw yla meplocdtepoug mpocoBetéoug. AnAadn

lla; + az + -+ a,] < lag| + laz] + - + |a, ||

4. Ano tnv avicotnta |a + B < |a| + |B| mpokUmtet ot
la = Bl = la+ (=B)| < lal + |-B] = |al + |B]

AnAash: lla — Bl < lal + |B]|

Anootaon 800 apldpwv

OpLopog
‘Eotw &vo aplBuol a, f oL onolol apLotdvoviat A(@) 0(0)  B(B)
TIAVW OToV Afova TWwV TIPAYHUATIKWY apLOUWY UE \
d(o,BY X

ta onuela A kat B avtiotouyo.

Andotaon twv aplBuwv a kat B Aéyetal To UAKOG Tou TuRpatog AB, cupBoAiletal pe
d(a, B), xat woovtal pe |a — B|. Anhadn:

|(4B) = d(a,B) = |a — Bl|

NoapatnpRosLg

1. loxvetotid(a, B) = d(B,a) adol |a — B| = |B — «a.
2. loxvetotid(a, 0) = d(0,a) = |al.




2.4. TetpaywvVvIKEG pilec mpayuatikwyv aptduwv

Tetpaywvikn pida un apvntikoL aptBpol

OpLoNOG

H tetpaywvikn pia evog pn apvntikol aplBpol a cupBoAiletal pe Va Kot gival o pn
apVNTIKOG aplBuog mou, otav uPpwbel oto teTpaywvo, Sivel Tov a.

‘Eotw x 0 aplBuoG autodg ToTe:

x=0 P
Va=x&=x"=a

JUUPWVA LE TOV OPLOUO EXOUUE:

Av a > 0, n Va napiotdvet Ty pn apvntiki Abon g e€iowong x* = a.

1616TNTEC

Mot TIG TETPOAYWVLIKEG pileg LoXUOUV OL TAPOKATW LELOTNTEC:
1.va = 0, yla kdBe a > 0.

2. (\/E)Z = a, ylaKkdBe a > 0.

3.Va? = a, ywo kae a = 0.

4. Va? = |a|, ywakdbs a € R.
5.vVa-/B=a B, yakibe a,p = 0.

6.%=\/§, ya kdBe o = 0 ko f > 0.

7.a?pB = Ial\/E, yla kdBe a € Rkalf = 0.

Napatnpnosilg

1. Aevioxbetva + /B = Ja + B.
2. Mo TV ipdebeon piwv woxvet: kvVa + AWa = (k + D)Va.
3. 2TV napdotaon Va, to a Aéyetat undppLio.

4. H tetpaywvikn pila £xel vonua povo otav 1o urmoppllo ival pn apvntikog aplOuog onote
Sev opiletal n pila apvntikou aplBuou.

5. ZUpdwva e TOV 0pLOKO TNG TETPAYWVLKNG pilag toxUouv:
VO=0, Vi=1, V4=2,..,4/100 = 10, V121 = 11, V144 = 12, V169 = 13,
V196 = 14, +225 =15, V256 =16, 400 = 20, V625 = 25

6. Nna 1§ piteg V2,3, V5 eivat yvwoto ot
eV2=141 e+3=173 e+5=223



2.4 v-00Tég pilec mpayuaTIKWV aplIuwv

v-00TH pila un apvnTikoL aplbpou

OpLoNOG

‘Eotw v € N*, tote v-o0tn pila evoc pun apvntkol aptBuol a gival o pn apvnTikog oplBuoc

mnou, 6tav uPwBel otn v, Sivel Tov a kat cupPoriletal pe Va.

‘Eotw x 0 aplBuog autodg ToTe:

v x=z0 v
a=xex" =a

YUudwva e TOV OPLOO EXOULE:

Av a > 0, n Va napiotavet tn un apvntiki Avon tne eéiowong x¥ = a.

NopatnpAosLg
1. Stnv napdotaon Ve, to v Aéyetat Seiktnc 1 Td€n g pilog kat to a Aéyetat undppLio.
2. StV nopdotacn ya éxoupe:

e Twv=1ypddouvpe Va = a.
e TV =2 ceivat Ya = Va §nhadn n tetpaywvikn pia 1 amid pifa tou a.
e T v = 3 eivat Ya kot Stapdloupe tpitn pila f Tpitng Tafne pita Tou a.

e T v =4 eivat Ya kot Stapdloupe Tétaptn pila 1 TEtaptng Taéng pita tou a.
1618tNTEC

V
1.Va =a xat Ya¥ =aava = 0.
2.Va” = |a| ava € R ko v dptiog.

3.VaY =a ava > 0 kat v mepLrto.

4.‘{/&-1{/E=",/a- ava,f = 0.

Anodelgn
‘Exoupe:
@ F = @B = (Ve YB) = (Ja By
o Va) - (YB) =a-p
Sa-f=a-B, moviloyvetl
5.%= v% ava = 0kal B > 0.

6.(‘(/5)K=Wava20.



7.YavB =ayyp ava,B = 0.
ga<peNa<if avap=0.

Z0pdpwva HE TOV 0pLOUO TNG V-00TH G pilag Loxvouv:

Vo=0 Vi=1 V8 =2
adov V1 = V1V =1 adov V8 = V23 =2
V27 =3 V64 = 4 V125 =5
adov 327 = V33 =3 adov V64 = V43 =4 adov Y125 = V53 =5
Vi6 =2 V81=3 V32 =2
adov Y16 = V2 =2 | apov V81 = V3% =3 adov 32 = V25 =2
V64 =2 Y1024 =2
adov V64 = V26 =2 | apov V1024 = '3/210 = 2

AuvAELG PE pNTO EKOETN

OpLopnOG

23
av = Vak

Ava > 0, paképalog Kot v BETIKOG akEPALOG, TOTE Opl{OUE:

Napatnpnosig

13
1. Av u, v Betikol aképatot, tote opiloupe 0v = 0.
1

1
Va, az = Va, az = Va kT

3.Avv € N* kaw u € N, 1616 n mapactaon:

1
2.Ava = 0, tote a2z =

e A= xH# énou u mepittdg opiletat yia x4 > 0 & x > 0 kat loxVEeL OTL

v 22
A= VxH =xv

e A= 13/x* émou u dptiog opiletat yia x* > 0 & x € R. Opwg n 816TTaL

u
Vak = av ioxetyla a = 0, ondte epyaldpoote ws €€AG:

U

13 xv
A=Nxk=Y|x|*=|x|v = "

(=x)v,

avx =0

avx <0




